
 

 

 



 

 

 

 الف. یاخته ها، رشته ها و ماده ی زمینه ای

 ب. یاخته های بافت

 



 

 

 تراکم استخوان در مردان بیشتر از زنان است.. 2

 سالگی شیب افت تراکم استخوان در مردان تند تر می باشد. 50 تا 20در بازه ی . 3

 انواع استخوان از لحاظ شکل:

 استخوان های دراز _1

 استوانه ای شکل هستند 

 شامل تنه و دو انتهای برآمده می باشند 

 .بخش اعظم آن بافت فشرده می باشد 

  نیمانند: ران، بازو، ساعد ) زند زیرین و زند زبرین(، درشت نی،نازک 

 استخوان های کوتاه _2

 شامل استخوان های: مچ دست، مچ پا 

 استخوان های پهن  _3

 لبه های دندانه دار استخوان های جمجه در هم فرورفته جمجمه شامل استخوان های(

 استخوان جناغ، کتفاند؛برای استحکام(، 

 .بخش اعظم آن بافت اسفنجی می باشد 

 استخوان های نامنظم _4

  های: مهره هاشامل استخوان 

 : مانند کشککاستخوان کنجدی -5



 

 

 

 انواع استخوان از لحاظ اندازه:

مانند استخوان استخوان های کوچک:  _1

 های گوش میانی

مانند: استخوان  استخوان های بزرگ: _2

 های ران، لگن، بازو

 

 

 

 

 



 

 

 انواع ساختار های استخوان:

بافتی با : )استخوان فشرده(فشرده _1

منظم به صورت سامانه هایی با یاخته های 

استوانه های هم مرکز به نام هاورس می 

باشند. این بافت شامل تعدادی تیغه ی 

استخوانی است که به صورت دوایر 

متحدالمرکزی قرار گرفته اند که سیستم 

هاورس نام دارد. بر روی تیغه ی استخوانی 

حفراتی قرار دارد که درون هر کدام یک 

 جود دارد.یاخته استخوانی و

 

بافتی با یاخته های نامنظم و حفره هایی درای مغز قرمز  :)استخوان اسفنجی(اسفنجی _2

استخوان برای ساخت یاخته های خونی می باشد.در واقع این بافت از تیغه های استخوانی نامنظم 

 تشکیل شده است که بین آن ها مغز استخوان وجود دارد.



 

 

 

 در دو صد متر تار تند نقش اصلی را دارند. الف. در دو ماراتن تار کند و

 ب. دوندگان ماراتن

 پ. در دوندگان ماراتن مقدار میوگلوبین ماهیچه ها بیشتر است.

 

 

 معایب مزایا 

اسکلت 

 بیرونی

نقش حفاظتی بیشتری نسبت به 

 اسکلت درونی دارد.

. این اسکلت با افزایش سایز جانور بزرگ 1

سنگین و می شود، این بزرگ شدن باعث 

دست و پاگیر شدن اسکلت خارجی می 

 شود و حمل و نقل آن سخت می شود.

. این اسکلت سبب محدودیت رشد می 2

 شود.

اسکلت 

 درونی

 نیاز به حفاظت دارد از رشد جانور جلوگیری نمی کند.


